



淮安发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 颜复为全区政法干警讲授专题党课

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体中心记者 仲昱晓 开年年 严秋龙

10月31日下午，区委书记颜复结合党纪学习教育，围绕“强化党纪修养，践行使命担当，着力锻造堪当重任的高素质政法队伍”主题，为全区政法干警讲授专题党课。他强调，全区政法战线要坚持以政治建设为引领，勇于刀刃向内自我革命，持之以恒、务求实效，全力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍，为全区“当龙头、作表率”贡献政法力量。区委常委、政法委书记汪磊主持党课，副区长、公安分局局长王成伟等参加。

颜复指出，政法系统是公平正义的化身，是淮安发展对外展示的重要窗口。近年来，全区政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻习近平法治思想，全力以赴防风险、保安全、护发展、促民生，有力维护国家安全、社会安定、人民安宁，彰显忠诚干净担当的鲜明底色，为全区经济社会发展提供了坚强有力的政法保障。

颜复强调，要懂得满足、保持敬畏。作为政法干部，在物质利益方面要放低满足点，淡泊名利、知足常乐，不过多苛求；在工作事业方面要提高满足点，牢记干部的权力是人民赋予的，精益求精、锲而不舍，坚持做到没有最好，只有更好。要立足本职、矢志干事。政法工作者要坚持以学为先，提升素质能力，用感情和责任高标准对待工作，自觉从全区大局来审视和考量，为经济、民生建设提供高质量服务，在打造营商环境、创新社会治理上展现更大作为。要以人为本、谨慎用权。要做到规范执法有精度，文明执法有温度，坚持把群众不满意作为评价政法工作的重要指标。要严守政法干警“十个严禁”，坚决打好正风肃纪攻坚战持久战，严格落实错案倒查制和办案质量终身负责制，做到心有所惧、言有所戒、行有所止，维护好公权力的威信和形象。

精、锲而不舍，坚持做到没有最好，只有更好。要立足本职、矢志干事。政法工作者要坚持以学为先，提升素质能力，用感情和责任高标准对待工作，自觉从全区大局来审视和考量，为经济、民生建设提供高质量服务，在打造营商环境、创新社会治理上展现更大作为。要以人为本、谨慎用权。要做到规范执法有精度，文明执法有温度，坚持把群众不满意作为评价政法工作的重要指标。要严守政法干警“十个严禁”，坚决打好正风肃纪攻坚战持久战，严格落实错案倒查制和办案质量终身负责制，做到心有所惧、言有所戒、行有所止，维护好公权力的威信和形象。

### 区政协召开十五届十七次（民主监督专题）常委会议

融媒体中心记者 王洪斌 李鹏

10月30日下午，区政协召开十五届十七次（民主监督专题）常委会议。区政协主席关晓卫，副主席高超、马世良、徐向阳、嵇翎参加会议。副区长汤昌波应邀列席会议。

与会人员学习了习近平总书记《在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话》和《淮安日报》2024年民主监督工作巡礼专题片，并对被监督部门开展了满意度测评。九个民主监督组围绕医保基金规范化管理、老旧小区改造、低保工作规范化管理、优化营商环境等民主监督主题，从不同角度、不同领域、不同层次进行了监督性发言。区民政局、文旅开发中心代表被监督部门作表态发言。

会议还审议通过了区政协关于“城市民生功能短板的健全”和“古城复兴”两篇调研报告，部分政协常委作述职报告。

针对下一阶段的民主监督工作，关晓卫强调，要项目化推进民主监督，“寓支持于监督之中，寓监督于服务之中”，实事求是肯定成绩，客观公正指出问题，以促进和改进党政部门工作作为民主监督的落脚点，将民主监督与参政议政紧密结合起来，及时将监督建议转化为提案与社情民意多渠道推动，以取得更

好的监督效果。要清单化推进整改落实，希望各被监督单位能够一如既往地支持区政协开展的民主监督工作，将民主监督视为最大的关心、最好的保护、最真诚的帮助，主动对接、积极配合、集思广益，形成互相尊重、互相理解的良好工作局面。要责任化推进提质增效。区政协各委办、民主监督组要强化与相关部门的工作对接，主动邀请专家学者和群众代表参与监督活动，形成监督合力，扩大监督成果，不断增强民主监督工作的实效性和影响力。

会议还对区政协今年以来的工作进行了总结，布置了区政协十五届四次全会筹备工作。

### 2024(第十一届)江苏互联网大会融合创新与发展论坛在宁举行

淮安日报融媒体中心作为全省唯一县级融媒体中心作交流分享

融媒体中心记者 梁程于伶

10月31日，2024(第十一届)江苏互联网大会媒体融合创新与发展分论坛在南京国际博览中心举行。淮安日报融媒体中心作为全省唯一县级融媒体中心在论坛上以“精耕细作海棠微短剧 激发融合发展新动能”为主题进行交流分享，从“海棠微短剧”项目出发，“解码”其如何成为淮安“流量之王”、中心创新载体以及全省县融的特色品牌。

近年来，区融媒体中心始终牢记习近平总书记“把周总理的家乡建设好，很有象征意义”的殷切嘱托，以周总理生前最喜爱的海棠花来命名，于2022年初实施“海棠微短剧”项目，积极探索融媒服务新模式，拓展做好“媒体+”新业务，着力打造顺应融媒发展趋势和传播方式的海棠微短剧品牌。

关注民生热点，定制创作“活教材”。区委政法委开展打击整治养老诈骗专项行动，海棠微短剧团队按照定制需求，创作生产了“保健品诈骗”“养老金诈骗”“中奖诈骗”“黄昏恋诈骗”“以房养老诈骗”“收藏品诈骗”等10多集反诈微短剧。短剧总浏览量100万+，总转发量5万+，其中“冒充公检法诈骗”浏览量近10万，得到社会各界特别是老年人关注，受到市、区两级政法部门的高度好评。短剧团队还将镜头聚焦民生一线，拍摄20多集民生类短剧广受网友点赞。其

中“劝酒要适度”等短剧浏览量达10万+。

聚焦文旅亮点，助力打造“打卡地”。千年古镇河下是我区文旅的重要板块，为宣传推介河下古镇新业态，短剧团队聚焦文旅主题，先后生产发布30多集系列微短剧。穿越剧以《西游记》作者吴承恩、明代抗倭状元沈坤、唐代诗人张继等名人为主角，穿越到古镇河下，品尝餐饮美食，浏览古镇新貌，感叹千年古镇发生的沧桑巨变，浏览量超40万，其中“吴承恩醉游河下”单集浏览量达20万+。为了让海棠微短剧成为促进文旅消费的重要推介力量，该中心还精心策划生产了6集《跟着短剧游淮安》、5集《跟着美食游淮安》、8集《淮味西游》系列微短剧。

服务发展重点，精心做靓“新名片”。紧盯区委区政府发展大局和重点，创作生产7集系列主题短剧《家乡的变化》，分别从居更宜、医更优、学更便、行更畅等方面以亲身经历的形式，反映淮安新城区近年来发生的巨大变化，一经发布浏览量均过万+。为服务我区企业用工，创作了4集微短剧，展示我区企业蓬勃发展的态势，宣传我区企业招工用工政策，为破解用工难提供了融媒宣传新方式。

随着海棠微短剧作品发布数量增加、浏览量增多，海棠微短剧的知名度和关注度也越来越高，品牌效应不断

显现。“学习强国”江苏学习平台不仅对中心打造融媒微短剧品牌、助力融媒事业发展的做法给予宣传报道，还在平台推送10多集海棠微短剧作品。相关部门主动联系定制微短剧作品，镇街部门将制作微短剧列入宣传合作协议。截至目前，已累计推出近20个系列短剧130集，总浏览量近2000万。2023年，该项目入选淮安市文化产业发展扶持项目和网络传播精品生产扶持项目，获得30万元资金补助。同时带动中心创收100余万元。融媒微短剧已经成为中心精心打造的新品牌，网络展示淮安形象的新窗口，推动融媒事业发展的新赛道。

下一步，区融媒体中心将围绕“做优做强融媒品牌”的目标定位，进一步加强“海棠微短剧”团队建设，不断推进短剧的策划创作，深挖淮安文化内涵，将创作思路聚焦在淮安丰富的文旅资源。并扩大数量、提升质量、增加流量，生产更多的精品，让“海棠微短剧”成为淮安文旅人气持续提升的重要“助推器”。

现场，《2021-2023江苏省县级融媒体中心年鉴》正式发布，年鉴汇编展示了江苏64家县级融媒体中心三年来的发展历程和主要成就，力图勾勒三年来县融发展的突出特点和成绩，供全省乃至全国媒体同行和学界研究借鉴。

会上，首批AIGC创意实验室融媒工作站同步授牌，嘉宾共同启动强国融媒共建共享矩阵。

车桥镇三庄村：

### 产业兴旺 和谐宜居 谱写乡村振兴优美乐章



奋进强国路 阔步新征程

融媒体中心记者 高原 张益健

近年来，车桥镇三庄村作为淮安市首家实现整村搬迁、集中居住的试点村，通过抓实公共空间治理，实现村民集中居住，大力发展产业，经历了从软弱涣散村到全省首批宜居宜业和美乡村的华丽转身，成为了乡村振兴的典范。现在的三庄村，村庄环境优美整洁，村民生活水平显著提高，文化活动丰富多彩，已从昔日的后进村蜕变为一颗美丽明珠。

在2018年以前，三庄村一度发展滞后，田地割裂，农业生产受到严重影响，成为了后进村，环境脏乱差，生活水平低。为了改变这一现状，在2018年淮安启动整村搬迁工作后，三庄村勇于尝试，凭借其良好的民意基础，成为了全区的试点村。全村639户村民积极响应号召，仅用40天时间便全部迁出，老宅子被拆除，住上了环境优美、设施完善的新小区，村民们过上了都市化生活。

走进现在的三庄村，映入眼帘的是整齐漂亮的三庄佳苑小

区，道路宽敞整洁，绿树成荫，鲜花盛开，仿佛置身于美丽的城市花园。小区内还配备了健身器材、休闲座椅等设施，为居民们提供了丰富多彩的生活体验。居民们走出家门，就可以在小区内散步、健身、聊天，享受美好休闲时光。

“原来家里也就是三间两厨，是很小的瓦房，比较低矮，生活环境非常差。通过拆迁以后，居住到小区里非常舒服。”提起现在的居住环境，村民们非常满意。

在改变居住环境的同时，三庄村抓住乡村公共空间治理契机，解放思想，敢为善为，通过土地连片整理实现农地空间新突破。村集体领办成立土地股份合作社，对整村搬迁后的土地进行连片整理，对村集体道路、废沟、废塘、废渠复垦，实现“小田并大田”。整合利用土地面积3506亩，全部流转村合作社，实现村集体增收约91万元。村民以土地入股方式，农户按1000元/亩实行保底分红。合作社还延伸生产、加工、销售产业链，打造了豫菲牌三庄生态园软香米品牌，与江苏京沪高速公路有限公司和泰商城达成常年供应销售协议。

今年，三庄村积极争取上级农业项目，“全程机械化+综合农事”及省级合作社扶持项目，购进农业机械，新建了420平方米的农机库，合作社实行订单农业，长期供应京沪高速公路9个服务区及1个线上商城的大米，促进大米增收近50万元，真正实现了自产自销，预计今年村集体经济超百万元。

依托车桥镇特色茭实产业、“车桥三宝”美食和三庄村完善的公共服务等资源，三庄村还利用1100平方米闲置房屋和110亩林地，通过项目招引，由楚乡田园生态农业公司投资4000万元，打造集餐饮、民宿、垂钓、采摘于一体的农旅综合体项目。该项目于今年10月份开放运营，目前在进行民宿部分的装修扫尾工作。该项目不仅为居民带来了休闲娱乐好去处，还将实现村集体年增收30万元，带动周边40余人就业。

“接下来，我们将在提升服务质量，调整产业结构，打造大米品牌，营造和美三庄上持续发力，让所有的村民安居乐业，生活美满。”三庄村党总支书记杨宝军说。

江苏三得利无纺制品有限公司：

### 高效自动化助推企业实现稳增长

当龙头 作表率  
——重点企业巡礼

融媒体中心记者 陈雅文 张益健

近年来，江苏三得利无纺制品有限公司为满足国内外市场对高品质无纺布产品的迫切需求，加大投资力度，引进了一系列先进的全自动生产设备，实现了生产流程的高度自动化，大幅提高了生产效率和产品质量稳定性，企业销售稳步增长。

走进三得利公司的无纺布生产车间，5条生产线飞速运转，一张张平整的无纺布从标准化、全自动生产线上源源不断地生产出来。

设备的更新是企业提高生产效率、保证产品质量的重要手段。近两年，公司投入1500万元，新上高产高效的针刺无纺布生产线，使得产品质量更加稳定，损耗进一步降低，单日产量得到了大幅提升。

“我们今年把2条旧设备生产线换成了国内排名前三的设备厂的设备，每天的产量可以翻一番。”公司生产部经理吴宗德介绍说。

江苏三得利无纺制品有限公司成立于2017年8月，主要经营范围包括无纺制品的生产、加工和销售，公司的无纺布产品凭借优良的质量和环保特性，成功打入了欧美、东南亚等多个国家和地区的市场，受到了广泛的好评和认可。特别是公司的清洁环保抹布这一主打产品，

具有抗菌性、去油性、防腐的功效，以良好的使用体验赢得了国内外客户的青睐。

无纺布又称不织布，即不用编织或纺织的布料。它不是传统意义上由纱线一根一根交织、编结而成的，而是将纤维通过物理的方法直接黏合在一起形成的布料。随着全球环保意识的不断提高，无纺布作为一种环保材料，其市场需求也在不断增加。三得利公司抢抓机遇，积极拓展海内外市场。高效、节能、环保的生产线可以根据客户需求进行定制化生产，满足不同客户的需求，生产的高质量无纺布产品也为企业带来了显著的经济效益。今年1-9月份，公司实现开票销售2845万元。

审定季 文责编 刘玉洲 版式 丁颖